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令和６年１２月定例教育委員会 会議録 

 

１ 日 時  令和６年１２月１８日（水）    開 会 午後４時００分 

                         閉 会 午後５時１０分 

２ 場 所  下諏訪総合文化センター 講習室 

３ 出 席 者  松﨑泉教育長、木村一恵教育委員、 

荻久保メイ子教育委員、瀨切陽一教育委員 

４ 事務局（説明員） 

         北澤勝己教育こども課長、岩波洋課長補佐兼生涯学習係長、 

平澤暁俊教育総務係長、堀内一真保育係長、矢崎順子こども家庭相談係長、 

亀割英人スポーツ振興課、田中慎太郎健康サポート係長、平林美香図書館長、 

藤森亮馬教育総務係主査 

 

令和６年１２月定例教育委員会 次 第 

 

令和６年１２月１８日（水） 

下諏訪総合文化センター 講習室 

１ 開  会 

２ 会議録署名委員の指名 

３ 教育長報告 

４ 報告事項 

(1) 長野県教職員組合諏訪支部下諏訪単組からの要求書への回答について 

(2) 令和７年二十歳を祝う会について 

(3) ミズノスポーツ体操教室の開催について 

(4) ふれあい広場秋宮リンク開場式及び氷上祭について 

(5) テニスコート防球フェンス改修工事について 

(6) その他 

６ そ の 他 

７ 閉  会 

 

【会議録】 議事の内容 

 

１ 開 会   松﨑教育長 

２ 会議録署名委員の指名  荻久保メイ子教育委員、瀨切陽一教育委員 

３ 教育長報告 

１（日）○VC 長野トライデンツ VS 大阪パナソニック観戦 

２（月）○学力向上に向けた県教委との懇談会 

４（水）○社会を明るくする運動法務大臣感謝状伝達式 

６（金）○二十歳を祝う会スタッフ会議；教育長挨拶あり 
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７（土）○GSM 発表会（42th GSM 町保小中特高健全育成研究集会） 

10（火）○下諏訪町スポーツ協会表彰式（SCC にて町長、議長、教育長祝辞あり） 

13（金）○社中を語る会 

14（土）○諏訪・子ども人権の集い；小ホール  

 

【以下予定】 

17（火）○町教頭会（南小 

18（水）○定例教育委員会 

19（木）○小中 4校へのバレーボール寄贈式 

20（金）○町校長会（下中） 

24（火）○町内小中学校２学期終業式 

 質疑なし－了承 

 

４ 報告事項 

(1) 長野県教職員組合諏訪支部下諏訪単組からの要求書への回答について 

〈平澤係長〉説明 

ご報告いたします。去る８月２７日に長野県教職員組合諏訪支部下諏訪単組から要求書が提

出され、来週１２／２３に回答書を提出いたします。予算に絡む要求も多く、町新年度予算の

基本方針に則り、現状での回答をすることとしています。 

回答書の要求内容はゴシック文字、回答は明朝体で記載してあります。 

細かくはご説明いたしませんが、主な内容のみ記載内容に付け加えてご説明いたします。 

まず、学校予算の①では、給食の用具について、③では特別支援教室で使う教材等について

の予算化の要求となりますが、消耗品など、通常配当で各校に予算をつけているものの他は学

校を通して予算要求をして欲しい。ただし、すべてが予算化できるわけではない旨を説明して

います。施設・整備の②、トイレの洋式化に対する要望につきましては、今年度北小で改修を

実施していること、来年度は下中にて実施するよう予算要求している旨説明をしています。 

③校内内線電話の設置要求については、今年度下中、社中において、PHS による内線電話の

改修をおこなっていますが、同様な形で小学校で実施できるよう、予算要求をしている旨説明

をしています。教職員の勤務条件に関する要求については、①で理科の専科の教職員について、

②で副担任もしくは補充に入れる教職員について、また、産休育休・母性保障等に関する要求

については、①で町教委に常駐する教職員免許保有者の雇用について要求がありますが、町費

による正規職員や会計年度任用職員の雇用について、現在の財政状況では人件費が大きな負担

となってしまうため、新規での雇用はできないこと、ただし、クラス数の減により不足してし

まう社中学校における専科の教員、特別支援教室が増える下諏訪中学校の支援員については、

予算要求をしている旨の説明をしています。 

その他においては、⑦で、２学期制の導入についての要求がありましたが、全国では２割程

度の学校が導入しているが、３学期制に慣れているリズムを変更する事の課題、また、メリッ

ト、デメリットも多いことから、子どもたちにとって本当に有益かどうか、実施の可否も含め

校長会等にて検討していきたい旨を説明しています。 

他にも色々と要求が出されているわけですが、何分にも厳しい財政状況でありますので、来
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月に控えた理事者査定でどのような結果になるかわかりませんが、担当者としましては出来る

だけ要求に答えることができるようにしてまいりたい思いであります。 

報告は以上であります。 

 疑義なし－了承 

(2) 令和７年二十歳を祝う会について 

〈岩波補佐〉説明 

「令和７年二十歳を祝う会」の開催について、内容がほぼ固まりましたので、ご報告させて

いただきます。資料の 12 ページをご覧ください。 

「令和７年二十歳を祝う会」は、令和７年１月 12 日（日）午後 3時から開式となります。 

今回対象となる新二十歳の方は 186 人で、出席者は、先日の新聞報道で改めて開催案内がさ

れたこともあり、138 人、出席率にして、74.2 パーセントの方が出席されます。 

会場は、大ホールの改修に伴い、小ホールとなります。そのため、収容人数の関係で、ご来

賓をしぼらせていただき、国、県及び町の議員、各区嘱託長、町内４小中及び向陽高校、花田

養護学校の学校長、卒業時に担任であった先生方とさせていただいております。共催事業とし

て、下諏訪みらい塾の皆さんにより、記念撮影用のフォトスポットを今回も設置します。また

図書館で行っているデジタルアルバムを活用した、写真展も開催していただけることとなって

います。例年行っている検眼登録啓発も、もみの木モールのスペースの関係で２階となってし

まいますが、行うこととなっております。 

次の資料の 13 ページをご覧ください。式典当日は、13 時から、新二十歳の運営スタッフと

の顔合わせを兼ねた「はじめの会」を行い、13 時 15 分からリハーサルに入ります。記念品の

贈呈者をお願いしている木村委員には、お忙しいところ申し訳ありませんが、13 時までに文

化センターにお越しいただき、リハーサルにご参加いただきたいと思います。なお、今回の二

十歳を祝う会では、新二十歳の方 18 人がスタッフとして運営に関わっていただけることとな

っております。14 時半から新二十歳の方と来賓の受付けを開始し、15 時に開式、終了は 16 時

ころを予定しております。式典終了後、同じ会場で記念撮影を行います。木村委員も記念撮影

に加わっていただきますので、よろしくお願いいたします。なお、同一会場内でのレイアウト

変更であることから、記念撮影に入るまでに多少時間を要すると想定しております。 

最後に、例年、家族等同伴の方も会場内で式典をご覧いただいておりますが、小ホールの収

容人数の都合で会場に入ってご覧いただくことができないことから、集会室及び視聴覚室にプ

ロジェクターを設置し、同時配信動画をご視聴いただけるようにするとともに、別の部屋では

お持ちのモバイル機器にてご視聴されたい方にお使いいただけるようにいたします。 

説明は以上となります。 

 疑義なし－了承 

 

(3) ミズノスポーツ体操教室の開催について 

〈亀割係長〉説明 

スポーツ振興係の亀割からご説明させていただきます。よろしくお願いします。資料はござ

いませんが、毎年、町民の健康増進や、スポーツへの取り組みを目的として、スポーツ教室を

開催しておりますが、今年度もスポーツ用品でお馴染みのミズノからインストラクターをお呼

びし、バドミントン教室と体操教室を予定しており、この度、体操教室を開催することになり
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ました。教室は、1月 11-12、25-26 日のいずれも土曜日日曜日の計 4回を開催する予定であ

ります。今回は、現在体操をしている皆さんのレベルアップを主に教室を開催させていただき、

対象は町のスポーツ協会体操部の皆さんにお声がけをしていきたいと考えておりますが、教室

の様子を見ながら次年度以降の中で、初心者を対象にした教室なども考えていきたいと思いま

す。私からの説明は以上となります。 

 疑義なし－了承 

 

(4) ふれあい広場秋宮リンク開場式及び氷上祭について 

〈亀割係長〉説明 

資料は 14 頁からとなります。先ほど、教育長からもお話しがありました、令和 6年度ふれ

あい広場秋宮スケートリンクの開場式について、ご案内いたします。 

開催は来年 1月 8 日 水曜日 朝 8時から予定しており、年初めのご多用のところ恐れ入りま

すが、教育委員の皆さんはご出席いただきます様お願いいたします。やむを得ず、ご欠席の場

合は、前日までにスポーツ振興係までご連絡いただけると幸いです。なお荒天等により中止の

場合は、町広報等でお知らせします。開場式は、一昨年から、開場式終了後に滑走いただける

よう、オープン初日に開場式を行うこととしておりますが、現時点のリンクの状況は未だ朝方

に薄氷が張る程度となっております。年末に向けて、さらに寒さが厳しくなり、リンクの氷も

日々厚く結氷してくるものかと思いますが、当日は滑走可能になることを期待するところです。 

なお、秋宮リンクの開場期間は、1月 8 日から 2月 11 日までの 35 日間を予定しています。 

次に氷上祭についてでありますが、今年度の氷上祭は、来年 1月 19 日 日曜日に予定してお

ります。近年は令和元年度の暖冬、令和 2-3 年度はコロナ禍、令和 4-5 年度も雨や暖冬の影響

により中止と、6 年ぶりの開催を予定しておりますが、今年度は 19 日にできない場合は、そ

の予備日として、翌週 26 日 日曜日に開催したいと準備を進めております。 

開催当日は朝 8 時半から受付を行い、9 時から開会式を行います。 

これまでと同じように、フリースケーティングほか様々なイベントを考えております。 

氷上祭につきましても、開場式と同様に教育委員の皆さんのご出席をお願いするところでは

ございますが、天候やリンクの状態が万全でない場合は、19 日は翌週に延期、26 日は中止と

する場合があり、その際はこちらも町広報等でお知らせします。 

私からの説明は以上となります。 

  疑義なし－了承 

 

(5) テニスコート防球フェンス改修工事について 

〈亀割係長〉説明 

こちらも資料はございませんが、昨年 11 月にテニスコートの北側フェンスの老朽化に伴い、

その一部が倒壊し仮復旧を行いましたが、その後の確認で、田中線沿いの北側フェンスと役場

駐車場沿いの東側フェンスの全体についても、老朽化による改修が必要と判断し、6 月に補正

を行い、事業化をしましたが、ここで、工事の受注業者が、先に行われました一般競争入札に

より決定しましたのでご報告いたします。受注業者は株式会社六協様と 14,850 千円で契約を

締結させていただき、工事期間は来年の 2 月末までと予定しております。 

本工事は、スポーツ振興くじ助成金を受けながら実施するものであり、テニスコート北側と
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東側の現在設置しているフェンスの支柱が老朽化しているため、これを撤去し、新たに防球フ

ェンスを設置していくものとなります。 

なお、隣接する田中線の歩道改修工事も同時期に行われる予定であり、近隣住民の皆さまに

はご迷惑をお掛けしますが、ご理解ご協力をいただきながら、工事を進めてまいりたいと思い

ますので、教育委員の皆さまも、ご承知いただきますようお願いします。 

私からの説明は以上となります。 

  疑義なし－了承 

 

 

 

６ その他 

〈平澤係長〉 

次回の定例委員会の日程になります。1月 24 日（金）午後 3:30 からになります。 

場所は文化センター２階の講習室になります。よろしくお願いいたします。 

  疑義なし－了承 

 

７ 閉 会   午後５時１０分終了 

 

 

 

 

 

以上、会議の経過を記して、その相違ないことを証するためここに署名する。 

 

                     令和７年２月１４日  

 

                         署名委員  荻久保 メイ子 

                                             

 

                         署名委員  瀨切 陽一 

                                             

 

                         調整職員  北澤 勝己                

  

  


